

今天给各位分享股市中什么叫杠杠的知识，其中也会对股市中什么叫杠杠进行解释，如果能碰巧解决你现在面临的问题，别忘了关注本站，现在开始吧！

本文目录

1. [什么是股市杠杠，有很大风险吗？](#)
2. [什么是“杠杠”？如何理解经济中提到的“杠杠”？](#)
3. [股票杠杠是什么意思](#)
4. [什么是杠杠炒股？](#)

什么是股市杠杠，有很大风险吗？

股市的杠杠无非就是股票场外配资和融资融券两种方式，简单地说，就是你拿股票作为抵押，借钱进行金融交易。下面我对这两种加杠杠方式进行简单分析一下。

融资融券

一、融资融券是一项信用交易，满足券商融资融券条件的人，向券商提供股票或资金作为抵押，借入资金买入融资融券标的股票，我借助券商的股票做卖出股票的方式从中获益。二、融资融券的股票必须在证券公司标的股票范围内进行交易。融资融券整个操作过程可以说是以借钱的方式买股票，或借券商的股票卖出，资金来源于券商，股票也必须是在规定的范围内。加的杠杠比较小，风险可控。

股票配资

一、股票配资则需要投资者使用配资公司统一提供的账户，用放大自有保证金比例的方式来进行操盘交易。二、股票配资只需要提供一定的自有保证金即可操作。股票配资是由第三方提供，交易账户也受配资公司控制，收取固定利息，也就是加大了杠杠，但风险相比融资融券要大得多。

融资融券，股票配资，说得简单，明了一些就是，警察和城管的区别，融资融券是警察，股票配资就是城管的，也就是正规军和非正规军的区别。

股市趋于稳定时候，很多投资者都想趁机炒股赚上一笔，所以许多投资者选择了融资融券和配资。这样就给股票加上了杠杠，虽然最终的收益同步是加大了，也意味着风险也加大了，所以奉劝大家要小心翼翼，切莫激动行事。杠杠，简单地说就是你抵押股票借别人的钱在炒股票，当你股票的价格和你借的钱相等时，配资公司有权将的股票清仓，那时候你将血本无归。

我们不建议我们中小投资者加杠杆，因为加杠杆，比拿自己的资金炒股票，更有危险性。远离杠杆就像远离毒品一样。以我为例，说说加杠杆的后果，2015年股灾1.0的时候，我就融资融券加了一倍的杠杆，经历了N个千股跌停，几个交易日就接近了平仓的危险，天天接到证券公司的电话，要我增加资金或者平仓，所以那场噩梦就像借了高利贷一样。

所以说加杠杆不是我们中小投资者的选项，是给机构和庄家准备的，我们要避免割韭菜，就要远离杠杆。

最后提示大家《股市有风险，投资需谨慎》

什么是“杠杆”？如何理解经济中提到的“杠杆”？

给你讲一个最简单的例子贷款买房，比如一百万的房子，你首付30万，剩余的70万贷款，这样就是你用了30万的现有资产撬动了100万的资产

股票杠杆是什么意思

股票杠杆是指利用借款等融资手段，在股票投资中达到放大收益的效果。当投资者持有股票时，如果同时借入一定的资金，在股票价格上涨的情况下，投资者的本金和获利都会相应地增加，从而实现了杠杆效应。

但是，如果股价下跌，杠杆也会起到反向作用，投资者可能会面临严重的损失。股票杠杆并非所有的投资者都适合使用，因为这需要投资者具有足够的风险承受能力、市场分析能力以及正确的投资心态。

在进行股票杠杆交易时，投资者必须充分了解市场风险以及机会，采取合适的风险控制措施，选择合适的融资方式，并熟练掌握技术分析和基本面分析方法，以降低风险、提高收益。总之，股票杠杆跟任何一项交易一样存在着风险，需要投资者谨慎对待。

什么是杠杆炒股？

所谓的杠杆炒股，其实就是借钱炒股。

比如你有100万，问券商再融资100万，那就变成了200万的投资本金。

如果你200万满仓操作，当股票上涨的时候，你赚的钱是按照200万来计算，涨10%，就是20万，相当于本金100万的20%。

但如果遇到亏钱，亏10%，就是亏20万，也相当于本金的20%。

也就是说，100万的资金，加上100万的融资，等于是把杠杆放大了一倍，让实际的盈亏增加了一倍。

当然，借用杠杆本身，也会有一个非常有意思的问题出现。

就是当你赚钱的时候，杠杆本身是不设上限的，也就是你可以赚到200万，300万，500万，甚至上千万。

但当你亏钱的时候，只会亏损你的本金，一旦本金100万归零，那就会被强制平仓。

也就是说，你借来的那100万，理论上是没有办法亏损的，钱要还给借钱给你的机构。

当然，实际情况中，如果出现连续跌停导致的无法强制平仓，原则上还是会出现亏损的，而这笔亏损，理论上也是需要融资者自己去承担的。

就比如100万本金，融资100万，一共200万，亏损平仓，最终剩下了95万。

那么，你可能还会面临倒赔5万的尴尬境地，这在正常的股票交易中，是不会存在这种情况的。

另外还有一点，资金的借用，是存在成本的，并不是无偿的。

通常融资的成本在6-8%之间，不同的金融机构，或者说是券商，给出的价格是不一样的。

也会根据融资融券业务的实际达成率，上下进行调整，完成自己的业绩。

所以当融资业务比较冷清的时候，两融成本最低可以跌到5%左右。

当然，有一部分投资者，仍然暗箱地去借用场外的配资，进行杠杆交易，那融资成本可能会更高一些，12%-24%不等。

而且，场外的配资明面上已经被禁止，其实风险是非常高的，建议普通投资者不要去参与。

另外，正规渠道的融资业务，融资比例是1：1，超过这个比例的，均为非正规业务。

1比1是市场在评估风险后，所有券商标准的杠杆比例，其实对于投资者来说是一种保护。

因为1比1意味着腰斩才会清仓，如果可以追加资金的话，那清仓的概率是比较小的。

而那些1比3，1比5，甚至1比10的非正规融资，杠杆过高，一轮震荡下来，完全就可能会被强制平仓了。

所以再次建议普通投资者，不要在巨大的利益诱惑面前，铤而走险。

风险和收益看似成正比，但算上资金成本的话，其实肯定是亏钱的概率更大一些，毕竟贷款的利息是不论输赢都要收取的。

这也就决定了，在融资的杠杆业务上，出借的券商几乎是旱涝保收的，所有的风险其实都在借钱的股票投资者身上。

而50万的融资门槛，其实并不高，很多的投资者会去跃跃欲试，而完全可能会因为融资业务，导致不必要的亏损增加。

所以，很多投资者，如果不是很清楚两融的规则，不要随意去开融资，更不要总想靠借钱，靠玩杠杠来发家致富。

如果说券商的融资融券业务，是合规的杠杠炒股，那么场外配资、亲友借钱、贷款炒股等，就是非合规的炒股方式，有很大的风险。

杠杠炒股的风险，之所以很高，主要源自于以下几个方面。

1、交易心态。

借钱炒股，这个交易心态，肯定是和平常的投资，完全不一样的。

杠杠不仅放大了资金，还放大了交易的情绪。

就拿1比1的杠杠来说，一个涨停，从10%，变成了20%，如果是科创板、创业板20%，就等于40%，非常的刺激。

同样的，亏损起来的幅度也直接翻倍，很容易让人崩溃。

杠杆下的交易心态，和普通的交易心态是完全不一样的。

普通的亏损50%，至少还有一半的钱，而杠杆亏损50%，就直接一无所有了。

同样的，在赚钱的时候，就会非常的贪婪，毕竟一个涨停20%，就会想有下一个涨停。

贪婪和恐惧，在杠杆的带动下，会显得更加明显。

这种交易心态，其实会导致投资者的很多操作变形，会明显地提高交易决策的出错率。

所以，对于杠杆炒股，那些心理素质堪忧的投资者，还是要相对谨慎一些，因为驾驭不了情绪。

至于有一些对于融资看得很淡的投资者，在这一点上，明显就会好很多。

2、投资时机。

关于投资时机，其实也是一个很大的难题。

如果你研究过整个市场的两融业务，你会发现，市场低迷的时候，两融余额其实也是相对较低的。

也就是说，在股票下跌到很便宜的区间时，反而没人去用融资业务进行低位买入。

等到市场出现大涨之后，融资的额度反而一路飙升，可以说是靠融资进行推波助澜。

这种鲜明的对比，说明大部分的融资业务，并没有准确地选对投资时机。

这个实际的情况，也就觉得了借用杠杆，其实会加剧风险。

尤其是当市场的两融余额到达巅峰，不再存在借款入市的情况的时候，市场会因为资金链问题，而变得非常脆弱，甚至导致雪崩。

本身，融资杠杆是一种工具，并没有什么对错之分，但是融资杠杆的使用者，对于

投资时机的把握，却不是很精准，导致了出错率，或者说亏损的概率上升。

3、利息成本。

第三点，是融资杠杠的硬成本，也就是利息成本。

这一点是百分百存在的，但很容易被投资者忽略。

相比一天就10-20%的波动，5-8%年化利率的融资成本，很多投资者根本不放在眼里。

但当你借用融资杠杠，然后出现了套牢的情况，这个成本其实就是长周期存在的，并没有那么容易被忽略。

每年5-8%的成本，虽谈不上特别夸张，但其实也是一个很高的利息成本了。

本身自己的资金成本，就在5%左右，再加上借款的资金成本，无形中就是一种潜在负债了。

4、还款周期。

最后一个就是还款周期，也是杠杠融资的一个潜在风险点。

这个风险点主要也是出现在投资亏损的情况下，这是一个非常大的风险点。

我们对于资金的安排，其实是有一个潜在预期的，但是市场的情况会导致融资的还款变得异常困难。

当市场在上涨的时候，很多投资者是不愿意解除两融，提前还款的，毕竟赚得更多。

而到了市场下跌的时候，由于亏损加大，投资者更不容易解除融资，有一些会更多地采用融资手段做补仓。

所以，对于融资的还款周期，很多投资者是不固定的，甚至是采取了不还款的策略。

这种情况的结局，无非就是两种。

一种是特别厉害的投资者，顶着两融的成本，赚到可观的收入。

另一种更常见的情况，是投资者不管的折腾过程中，长期支付两融的利息成本，给券商在打工，如果遭遇特别惨烈的熊市，甚至可能会导致被强制平仓。

很明显，大部分投资者最终属于后者，而做两融业务的券商，成了那个不论涨跌都能赚到利息的大债主。

最后说说，哪一类人不适合做融资融券，不适合用杠杆炒股，大家可以对号入座。

理论上不存在哪一类人适合“借钱”炒股，因为这是一种投资工具，并没有完全地适用人群。

但很明显，有几类的投资者，是应该明确远离这种借款炒股方式的。

1、投资经验不足的人。

投资经验不足的人，肯定是不能去加杠杆的。

这就好像走路还不会，就想去跑步了，不能说一定不可以，但大概率要摔跤。

或者说你跑几步不一定马上摔，但摔跤基本上是一种必然。

理论上，投资经验不足，是不会让投资者开两融业务的，但很多券商是暗箱操作，为了完成业绩让很多不知情的投资者，开了融资融券，最终走上了杠杆的道路。

要知道体会过杠杆之后，很多人是很难再放弃杠杆的。

2、情绪控制能力差的人。

第二类人群就是情绪控制能力很差的人。

这部分人也是没有办法承受杠杆的，因为情绪容易被杠杆所带动，容易做出一些错误的决定。

情绪控制不了，在杠杆的带动下，会被随之放大，更容易陷入贪婪和恐惧之中。

情绪控制差的人，本身就不适合股票投资市场，杠杆也就成了一剂毒药。

3、指望一夜暴富的人。

还有那些指望靠杠杠融资，一夜暴富的人，其实是杠杠的受害者。

我们都会拜读很多投资大师的成长旅程，确实是有一部分人，依靠杠杠赚到了钱。

但这不代表，所有人都能靠杠杠赚到钱，也不代表只有杠杠才能赚到钱。

借鸡生蛋，空手套白狼，这种事情常有，但融资的杠杠，完全不是一回事。

融资代表你需要投入本金，而且亏损的时候是优先把你的本金给亏光。

4、风险承受能力不足的人。

最后一点，就是关于风险承受能力，有一些人其实是完全承受不起的。

股票投资中，出现巨亏的情况本来就比较少，亏光本金的情况更是寥寥无几。

但是一旦加上融资杠杠，那么出现巨亏的可能性一下子就增加了。

有一部分人，他们加入融资，只是因为资金周转问题，自己其实是有钱的，所以亏了也并没有特别在意。

另一部分人，那就真的是借钱在投资，根本承受不起亏损，容易心态崩盘。

融资也好，杠杠也罢，其实都是双刃剑，会用剑的人尚且很难驾驭，对于初出茅庐的小白，还是踏踏实实先练好基本功再考虑吧。

好了，文章到此结束，希望可以帮助到大家。